


Вступне фахове випробування з дисциплін «Цивільне право», «Адміністративне 

право», «Кримінальне право»,   проводиться у Львівському  національному 

університеті ветеринарної медицини та біотехнологій імені  С.З. Ґжицького для 

здобуття ступеня магістра за спеціальністю D8 «Право».  

Метою вступного випробування є перевірка фахових знань та вмінь щодо  

здатності абітурієнта до опанування освітньої програми «Право» другого 

 (магістерського) рівня вищої освіти на основі здобутих раніше  компетентностей.  

У запропонованій програмі стисло наведено зміст дисциплін, вказано  основний 

понятійний апарат, яким повинен володіти абітурієнт. Також наводиться  перелік 

основних питань, що виносяться на вступне випробування. Цей перелік  дасть 

можливість абітурієнту систематизувати свої знання та допоможе  зорієнтуватися, на 

які питання треба звернути увагу при підготовці до  вступного випробування.  

 

КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО 

Тема 1. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА УКРАЇНИ  

Кримінальне право України як окрема галузь права: поняття, особливості,  

співвідношення з іншими галузями. Принципи кримінального права України  

(загальні, міжгалузеві, галузеві). Принцип nullum crimen sine lege та його  реалізація в 

кримінальному праві України. Джерела кримінального права.  Система джерел 

сучасного кримінального права України. Кримінальний кодекс  України від 5 квітня 

2001 року (далі – КК України) як основне джерело  кримінального права України. 

Особливості нормативних приписів Загальної та  Особливої частин КК України. 

Чинність закону України про кримінальну  відповідальність у часі: поняття, основні 

принципи. Особливості набрання та  втрати чинності законом України про 

кримінальну відповідальність.  Визначення часу вчинення кримінального 

правопорушення за КК України. Особливості визначення часу вчинення окремих 

різновидів кримінальних  правопорушень (триваючих та продовжуваних, тих, які 

вчиняються (можуть  вчинятися) кількома діяннями, з матеріальним складом). 

Зворотна дія закону  України про кримінальну відповідальність у часі. Особливості та 

межі  зворотної дії у часі окремих різновидів законів України про кримінальну  

відповідальність. Чинність закону України про кримінальну відповідальність у  

просторі та за колом осіб: поняття та основні принципи (територіальний,  

громадянства, реальний, універсальний). Місце вчинення кримінального  

правопорушення. Особливості визначення місця вчинення окремих різновидів  

кримінальних правопорушень за КК України.  

Тема 2. СПІВУЧАСТЬ У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРАВОПОРУШЕННІ ЗА  КК 

УКРАЇНИ  

Поняття та ознаки співучасті у кримінальному правопорушенні за КК  України. 

Види співучасників кримінального правопорушення за КК України.  Виконавець 

(співвиконавець). Організатор. Підбурювач. Пособник. Окремі  форми співучасті у 

кримінальному правопорушенні, передбачені в Загальній  частині КК України. 

Вчинення кримінального правопорушення групою осіб.  Вчинення кримінального 

правопорушення групою осіб за попередньою  змовою. Вчинення кримінального 

правопорушення організованою групою.  Вчинення кримінального правопорушення 

злочинною організацією. Підстава  (підстави) та межі кримінальної відповідальності 

співучасників кримінального  правопорушення. Особливості підстави (підстав) 

кримінальної відповідальності  співучасників кримінального правопорушення. 



Особливості та межі  кримінальної відповідальності окремих видів співучасників 

кримінального  правопорушення, передбачені КК України. Особливості та межі 

кримінальної  відповідальності учасників організованої групи чи злочинної 

організації,  передбачені КК України. Спеціальні питання кримінальної 

відповідальності співучасників кримінального правопорушення, передбачені КК 

України.  Добровільна відмова співучасників. Особливості добровільної відмови 

окремих  видів співучасників, передбачені КК України. Кримінально-правова оцінка  

діянь окремих співучасників за наявності добровільної відмови.  

ТЕМА 3. МНОЖИННІСТЬ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ  

Поняття множинності кримінальних правопорушень. Юридичні ознаки  

множинності. Основні форми множинності, передбачені КК України.  Одиничне 

кримінальне правопорушення як елемент множинності кримінальних  правопорушень. 

Поняття та основні різновиди одиничних кримінальних  правопорушень. 

Продовжуване кримінальне правопорушення. Триваюче  кримінальне 

правопорушення. Кримінальне правопорушення, склад якого  передбачає 

альтернативні діяння. Складне (складене) кримінальне  правопорушення. Сукупність 

кримінальних правопорушень. Поняття, ознаки та  види сукупності кримінальних 

правопорушень. Окремі прояви множинності  кримінальних правопорушень, що 

віднесені до їх сукупності теорією  кримінального права та вітчизняною 

правозастосовною практикою. Відмінність  сукупності кримінальних правопорушень 

від конкуренції норм у  кримінальному праві. Особливості кваліфікації сукупності 

кримінальних  правопорушень. Повторність кримінальних правопорушень. Поняття, 

ознаки та  види повторності кримінальних правопорушень за КК України. Відмінність  

повторності кримінальних правопорушень від продовжуваного кримінального  

правопорушення. Особливості кваліфікації повторності кримінальних  

правопорушень. Рецидив кримінальних правопорушень. Поняття, ознаки та  види 

рецидиву кримінальних правопорушень за КК України. Співвідношення  рецидиву і 

повторності кримінальних правопорушень. Особливості кваліфікації  рецидиву 

кримінальних правопорушень. 

ТЕМА 4. ПРИЗНАЧЕННЯ ПОКАРАННЯ  

Загальні засади призначення покарання. Поняття загальних засад  призначення 

покарання. Загальні засади призначення покарання, передбачені  КК України. 

Характеристика окремих загальних засад призначення покарання  за КК України. 

Обставини, які пом’якшують покарання. Обставини, які  обтяжують покарання. 

Спеціальні засади (правила) призначення покарання за  КК України. Призначення 

покарання за незакінчене кримінальне  правопорушення та кримінальне 

правопорушення, вчинене у співучасті.  Призначення більш м’якого покарання, ніж 

передбачено законом. Призначення  покарання за наявності обставин, що 

пом’якшують покарання. Призначення  покарання за сукупністю кримінальних 

правопорушень. Призначення  покарання за сукупністю вироків. Правила складання 

покарань та зарахування  строку попереднього ув’язнення. Особливості призначення 

покарання  неповнолітнім.  

ТЕМА 5. ЗВІЛЬНЕННЯ ВІД ПОКАРАННЯ ТА ЙОГО ВІДБУВАННЯ  

Поняття та ознаки звільнення від покарання та його відбування.  Відмінність 

звільнення від покарання та його відбування від звільнення від  кримінальної 

відповідальності. Різновиди звільнення від покарання та його  відбування, передбачені 

КК України. Особливості звільнення від покарання та  його відбування за корупційні 



кримінальні правопорушення. Систематизація  (класифікація) окремих різновидів 

звільнення від покарання та його відбування  в теорії кримінального права. 

Характеристика окремих різновидів звільнення  від покарання та його відбування, 

передбачених КК України. Звільнення від  покарання у зв’язку зі втратою особою 

суспільної небезпечності. Звільнення від  відбування покарання з випробуванням. 

Звільнення від відбування покарання з  випробуванням вагітних жінок і жінок, які 

мають дітей віком до семи років.  Звільнення від відбування покарання у зв’язку із 

закінченням строків давності  виконання обвинувального вироку. Умовно-дострокове 

звільнення від  відбування покарання. Заміна невідбутої частини покарання більш 

м’яким. Звільнення від відбування покарання вагітних жінок і жінок, які мають дітей  

віком до трьох років. Звільнення від покарання за хворобою. Звільнення від  

відбування покарання на підставі закону про амністію. Звільнення від  відбування 

покарання на підставі указу про помилування. Особливості  звільнення від покарання 

та його відбування, передбачені КК України щодо  неповнолітніх.  

ТЕМА 6. КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ОСОБИ  

Кримінальні правопорушення проти життя особи. Поняття та види  вбивства за 

КК України. Кваліфіковані види умисного вбивства: зміст окремих  обтяжуючих 

обставин, особливості кваліфікації. Привілейовані види умисного  вбивства. Вбивство 

через необережність, співвідношення з кримінальними  правопорушеннями, склади 

яких передбачають загибель людини (людей).  Доведення до самогубства. Кримінальні 

правопорушення проти здоров’я особи.  Поняття і види тілесних ушкоджень. Умисне 

тяжке тілесне ушкодження:  особливості складів кримінального правопорушення, 

кваліфікація у разі  поєднання з вчиненням інших кримінальних правопорушень. 

Розлад здоров’я  як ознака окремих видів тілесних ушкоджень. Втрата працездатності 

як ознака  окремих видів тілесних ушкоджень. Співвідношення катування, умисного  

заподіяння тілесних ушкоджень та нанесення побоїв. Домашнє насильство:  

особливості об’єкта та об’єктивної сторони, співвідношення з іншими  кримінальними 

правопорушеннями проти здоров’я особи. Розмежування  складів кримінальних 

правопорушень – залишення в небезпеці та ненадання  допомоги особі, яка перебуває 

в небезпечному для життя стані. Кримінальні  правопорушення проти волі, честі та 

гідності особи. Захоплення заручників:  ознаки основного та кваліфікованих складів, 

співвідношення з незаконним  позбавленням волі або викраденням людини. Торгівля 

людьми: особливості  змісту окремих ознак складів кримінального правопорушення. 

Кримінальні  правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості 

особи.  Зґвалтування: ознаки основного і кваліфікованих складів 

кримінального правопорушення. Сексуальне насильство: ознаки основного і 

кваліфікованих  складів кримінального правопорушення, співвідношення з іншими  

видами  кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої  

недоторканості особи. Примушування до вступу в статевий зв’язок: ознаки  основного 

і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.  

ТЕМА 7. КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ВЛАСНОСТІ  

Корисливі посягання на власність. Загальні ознаки кримінальних  правопорушень, 

пов’язаних з незаконним оберненням чужого майна на користь  винуватої особи чи 

третіх осіб («розкрадання»). Момент визнання  кримінального правопорушення 

закінченим у складах окремих корисливих  посягань на власність. Крадіжка: ознаки 

основного і кваліфікованих складів  кримінального правопорушення. Грабіж: ознаки 

основного і кваліфікованих  складів кримінального правопорушення. Розбій: ознаки 



основного і  кваліфікованих складів кримінального правопорушення. Вимагання: 

ознаки  основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.  

Розмежування розбою, насильницького грабежу та вимагання. Шахрайство:  ознаки 

основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.  Привласнення, 

розтрата та заволодіння чужим майном шляхом зловживання  службовою особою 

своїм службовим становищем: ознаки основного і  кваліфікованих складів 

кримінального правопорушення. Кількісні  характеристики в складах корисливих 

посягань на власність. Кваліфікуючі  ознак «повторно», «проникнення в житло, інше 

приміщення чи сховище»:  особливості кримінально-правового змісту у складах 

окремих корисливих  посягань на власність. Особливості кваліфікації розбою і 

вимагання при  конкуренції кримінально-правових норм та за сукупністю з іншими  

кримінальними правопорушеннями. Некорисливі посягання на власність.  Умисне 

знищення або пошкодження чужого майна: ознаки основного і  кваліфікованих складів 

кримінального правопорушення. Самовільне зайняття  земельної ділянки та 

самовільне будівництво: ознаки основного і  кваліфікованих складів кримінального 

правопорушення.  

ТЕМА 8. КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ ГРОМАДСЬКОЇ  

БЕЗПЕКИ   

Створення злочинної організації: об’єктивні та суб’єктивні ознаки складів  

злочину, особливості спеціального виду звільнення від кримінальної  відповідальності. 

Бандитизм: об’єктивні та суб’єктивні ознаки складу  кримінального правопорушення. 

Особливості кваліфікації кримінальних  правопорушень, вчинених у складі банди чи 

злочинної організації. Кримінальні  правопорушення терористичної спрямованості: 

об’єктивні та суб’єктивні  ознаки складів кримінальних правопорушень, особливості 

спеціальних видів  звільнення від кримінальної відповідальності. Кримінальні 

правопорушення,  пов’язані з порушенням встановленого порядку обігу зброї, 

боєприпасів,  вибухових пристроїв, вибухових речовин: об’єктивні та суб’єктивні 

ознаки  кримінальних правопорушень. Порушення встановлених законодавством 

вимог  пожежної безпеки: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального  

правопорушення.  

ТЕМА 9. КРИМІНАЛЬНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ У СФЕРІ СЛУЖБОВОЇ  ТА 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, ПОВ’ЯЗАНОЇ З НАДАННЯМ ПУБЛІЧНИХ  

ПОСЛУГ  

Зміст понять «зловживання владою», «зловживання службовим  становищем», 

«зловживання повноваженнями» у складах кримінальних  правопорушень у сфері 

службової діяльності та професійної діяльності,  пов’язаної з наданням публічних 

послуг. Об’єктивні та суб’єктивні ознаки  кримінальних правопорушень у сфері 

службової діяльності та професійної  діяльності, пов’язаної з наданням публічних 

послуг. Розмежування з іншими  кримінальними правопорушеннями, що вчиняються з 

використанням  повноважень за займаною посадою: службового становища, 

влади, повноважень та вчиняються службовою особою і особою, яка не є службовою.  

Наслідки у складах кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності  та 

професійної діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг. Предмет  службового 

підроблення. Поняття неправомірної вигоди у складах  кримінальних правопорушень 

у сфері службової діяльності та професійної  діяльності, пов’язаної з наданням 

публічних послуг.  

АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО 



Тема 1. АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО ЯК ГАЛУЗЬ ПУБЛІЧНОГО  ПРАВА   

Предмет адміністративного права. Відмежування адміністративного права  від 

інших галузей права. Система адміністративного права (загальне і особливе  

адміністративне право; інститути адміністративного права). Джерела  

адміністративного права. Принципи в адміністративному праві. Поняття та  система 

суб’єктів публічного адміністрування. Правовий статус і система  органів виконавчої 

влади. Правовий статус і види суб’єктів місцевого  самоврядування. Приватна особа як 

суб’єкт адміністративного права. Окремі  суб’єктивні публічні права та їх реалізація 

(право на участь в ухваленні рішень,  право на звернення, право на доступ до 

публічної інформації). Особливості  неурядової організації як суб’єкта 

адміністративного права. Засади правового  статусу окремих видів неурядових 

організацій.   

Тема 2. ІНСТРУМЕНТИ ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ.  

АДМІНІСТРАТИВНА ПРОЦЕДУРА. АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ  

Сутність та види інструментів публічного адміністрування. Нормативний  акт як 

інструмент публічного адміністрування. Адміністративний акт як  інструмент 

публічного адміністрування. Адміністративний договір як  інструмент публічного 

адміністрування. Адміністративний розсуд у  публічному адмініструванні: поняття та 

умови застосування. Сутність та види адміністративної процедури. Принципи 

адміністративної  процедури. Учасники адміністративної процедури. Стадії 

адміністративної  процедури, їх зміст. Поняття, ознаки, види адміністративних послуг. 

Суб’єкти  відносин надання адміністративних послуг. Порядок надання 

адміністративних  послуг.   

Тема 3. ЗАХИСТ ПРАВ ПРИВАТНОЇ ОСОБИ У СФЕРІ ПУБЛІЧНОГО  

АДМІНІСТРУВАННЯ   

Інструменти захисту прав приватних осіб у сфері публічного  адміністрування. 

Адміністративне оскарження. Інші інструменти захисту прав  особи (перегляд рішення 

суб’єктом публічного адміністрування, який його  ухвалив, за ініціативою особи; 

захист особи з ініціативи суб’єкта публічного  адміністрування; відшкодування шкоди 

суб’єктом публічного адміністрування;  адміністративна юстиція).   

Тема 4. СЛУЖБОВЕ ПРАВО   

Правове регулювання публічної служби. Види публічної служби.  Державна 

служба та служба в органах місцевого самоврядування як основні  різновиди публічної 

служби. Правовий статус державного службовця.  Правовий статус службовця в органі 

місцевого самоврядування. Запобігання  корупційним проявам у публічній службі. 

Закон України «Про державну  службу» як базовий законодавчий акт у регулюванні 

відносин публічної  служби. Закон України «Про службу в органах місцевого 

самоврядування».  Інші джерела службового права. Система службового права. 

Державна служба і  служба в органах місцевого самоврядування. Суддівська служба. 

Управління  публічною службою. Національне агентство з питань державної служби, 

його  правовий статус. Територіальні органи. 

Тема 5. АДМІНІСТРАТИВНЕ ДЕЛІКТНЕ ПРАВО   

Адміністративне правопорушення (проступок) і адміністративна  

відповідальність. Законодавчі акти, що регулюють відносини адміністративної  

відповідальності. Юридичний склад адміністративного проступку (об’єкт,  суб’єкт, 

об’єктивна сторона, суб’єктивна сторона). Особливості юридичного  складу 

адміністративного проступку, зафіксованого в автоматичному режимі.  Заходи 



адміністративної відповідальності. Система й види адміністративних  стягнень. Заходи 

впливу, що застосовуються до неповнолітніх осіб за вчинення  адміністративних 

проступків. Загальні правила накладення адміністративних  стягнень. Провадження в 

справі про адміністративний проступок. Оскарження  й перегляд постанови в справі 

про адміністративний проступок. Виконання  постанови про накладення 

адміністративного стягнення.   

Тема 6. АДМІНІСТРАТИВНЕ СУДОЧИНСТВО В УКРАЇНІ   

Загальні положення адміністративного судочинства: - завдання  

адміністративного судочинства; - критерії, за якими суд оцінює правомірність  рішень, 

дій чи бездіяльності суб’єкта публічного адміністрування; - принципи  

адміністративного судочинства; - правила предметної, інстанційної та  територіальної 

юрисдикції, наслідки їх недотримання (порушення); - склад  суду, відводи; - учасники 

адміністративної справи, їх представники, інші  учасники судового процесу; - докази 

та доказування. Звернення до  адміністративного суду. Розгляд адміністративних 

справ у порядку загального  та спрощеного позовного провадження. Особливості 

розгляду типових та  зразкових справ. Судові рішення в адміністративних справах. 

Звернення  судового рішення до виконання. Судовий контроль за виконанням 

судового  рішення. Перегляд судового рішення в адміністративній справі. 

ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО 

Тема 1. ПОНЯТТЯ ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА ТА ЙОГО СИСТЕМА  

Цивільне законодавство України. Поняття цивільного права. Предмет,  метод, 

функції та принципи цивільного права. Цивільне законодавство. Поняття  цивільного 

права як галузі права, як науки та навчальної дисципліни. Місце  цивільного права в 

системі права України. Система цивільного права. Цивільне  законодавство. Акти 

цивільного законодавства, їх система. Цивільний кодекс  України як основа 

цивільного законодавства. Дія актів цивільного  законодавства у часі, просторі та за 

колом осіб. Співвідношення загального і  спеціального законодавства. Аналогія закону 

і аналогія права. Правове  значення судової практики, роз’яснень вищих судових 

інстанцій та норм  моралі.  

Тема 2. ЦИВІЛЬНІ ПРАВОВІДНОСИНИ  

Підстави виникнення і здійснення цивільних прав та виконання обов’язків.  

Поняття цивільних правовідносин. Відмінність цивільних правовідносин від  інших 

галузевих правовідносин. Особливості цивільних правовідносин.  Елементи цивільно-

правових відносин. Суб’єкти цивільних правовідносин.  Об’єкти цивільно-правових 

відносин. Суб’єктивне цивільне право.  Суб’єктивний цивільний обов’язок. Види 

цивільно-правових відносин. Ознаки,  за якими класифікуються правовідносини. 

Регулятивні і охоронні відносини.  Абсолютні й відносні правовідносини. Активні і 

пасивні цивільні  правовідносини. Речові й зобов’язальні відносини. Майнові і 

особисті  немайнові відносини. Значення цивільних правовідносин. Підстави 

виникнення  цивільних прав та обов'язків. Здійснення цивільних прав. Межі 

здійснення  цивільних прав. Виконання цивільних обов'язків.  

Тема 3. ФІЗИЧНІ ОСОБИ ЯК СУБ’ЄКТИ ЦИВІЛЬНИХ  ПРАВОВІДНОСИН  

Поняття фізичної особи. Цивільна правоздатність фізичної особи. Обсяг  

цивільної правоздатності фізичної особи. Запобігання обмеженню можливості  

фізичної особи мати цивільні права та обов'язки. Ім'я фізичної особи. Місце  

проживання фізичної особи. Цивільна дієздатність фізичної особи. Часткова  цивільна 

дієздатність фізичної особи, яка не досягла чотирнадцяти років.  Неповна цивільна 



дієздатність фізичної особи у віці від чотирнадцяти до  вісімнадцяти років. Цивільна 

відповідальність неповнолітньої особи. Повна  цивільна дієздатність. Надання повної 

цивільної дієздатності. Обмеження  цивільної дієздатності фізичної особи. Правові 

наслідки обмеження цивільної  дієздатності фізичної особи. Поновлення цивільної 

дієздатності фізичної особи,  цивільна дієздатність якої була обмежена. Визнання 

фізичної особи  недієздатною. Момент визнання фізичної особи недієздатною. Правові 

наслідки  визнання фізичної особи недієздатною. Поновлення цивільної дієздатності  

фізичної особи, яка була визнана недієздатною. Визнання фізичної особи  безвісно 

відсутньою. Опіка над майном фізичної особи, яка визнана безвісно  відсутньою, а 

також фізичної особи, місце перебування якої невідоме.  Скасування рішення суду про 

визнання фізичної особи безвісно відсутньою.  Оголошення фізичної особи померлою. 

Правові наслідки оголошення фізичної  особи померлою. Правові наслідки появи 

фізичної особи, яка була оголошена  померлою. Акти цивільного стану. Поняття та 

значення актів цивільного стану.  Право фізичної особи на здійснення 

підприємницької діяльності.  

Тема 4. ЮРИДИЧНА ОСОБА ЯК СУБ’ЄКТ ЦИВІЛЬНИХ  ПРАВОВІДНОСИН  

Поняття юридичної особи. Види юридичних осіб. Участь юридичних осіб  

публічного права у цивільних відносинах. Організаційно-правові форми  юридичних 

осіб Підприємницькі товариства. Непідприємницькі товариства. Здійснення 

підприємницької діяльності установами. непідприємницькими  товариствами та 

Створення юридичної особи. Вимоги до змісту установчих  документів. Державна 

реєстрація юридичної особи. Найменування юридичної  особи. Цивільна 

правоздатність юридичної особи. Цивільна дієздатність  юридичної особи. 

Місцезнаходження юридичної особи. Особисті немайнові  права юридичної особи. 

Філії та представництва. Відповідальність юридичних  осіб. Управління товариством. 

Загальні збори учасників товариства.  Виконавчий орган товариства. Право участі у 

товаристві Управління  установою. Передання майна установі. Зміна мети установи та 

структури  управління. Припинення юридичної особи. Обов'язки особи, що прийняла  

рішення про припинення юридичної особи. Злиття, приєднання, поділ та  

перетворення юридичної особи. Порядок припинення юридичної особи шляхом  

злиття, приєднання, поділу та перетворення. Перетворення юридичної особи. Виділ. 

Ліквідація юридичної особи. Порядок ліквідації юридичної особи.  Задоволення вимог 

кредиторів. 

Тема 5. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРО ОСОБИСТІ НЕМАЙНОВІ  ПРАВА 

ФІЗИЧНОЇ ТА ЮРИДИЧНОЇ ОСОБИ  

Загальні положення про особисті немайнові права фізичної та юридичної  особи. 

Зміст особистого немайнового права. Здійснення особистих немайнових  прав. Захист 

особистих немайнових прав. Поняття та особливості немайнових  прав, що 

забезпечують природне існування фізичної особи. Право на життя.  Право на охорону 

здоров’я. Право на медичну допомогу. Право на інформацію  про стан свого здоров’я. 

Право на безпечне для життя і здоров’я довкілля.  Право на свободу. Право на 

особисту недоторканість. Фізична недоторканість.  Психічна недоторканість. Статева 

недоторканість. Право на сім’ю. Право на  опіку або піклування. Особисті немайнові 

права, що забезпечують соціальне  буття фізичної особи. Право на ім’я. Право на 

повагу до гідності та честі. Право  на недоторканість ділової репутації. Право на 

індивідуальність. Право на  особисте життя та його таємницю. Право на інформацію. 

Право на особисті папери. Право на таємницю кореспонденції. Право на місце 



проживання. Право  на недоторканість житла. Право на вибір роду занять. Право на 

свободу  пересування. Право на свободу об’єднання. Право на мирні зібрання.   

Тема 6. ОБ’ЄКТИ ЦИВІЛЬНИХ ПРАВ   

Види об'єктів цивільних прав. Оборотоздатність об'єктів цивільних прав.  Поняття 

речі. Тварини. Нерухомі та рухомі речі. Державна реєстрація прав на  нерухомість. 

Речі подільні та неподільні. Речі, визначені індивідуальними або  родовими ознаками. 

Речі споживні та неспоживні. Головна річ і приналежність.  Складові частини речі. 

Складні речі. Продукція, плоди та доходи. Майно.  Підприємство як єдиний майновий 

комплекс. Гроші (грошові кошти). Валютні  цінності. Поняття цінного паперу. Групи 

та види цінних паперів. Вимоги до  цінного паперу. Передання прав за цінним 

папером. Виконання за цінним  папером. Нематеріальні блага. Результати 

інтелектуальної, творчої діяльності.  Інформація. Особисті немайнові блага. 

Тема 7. ПРАВОЧИНИ 

Поняття та види правочинів. Загальні вимоги, додержання яких є  необхідним для 

чинності правочину. Презумпція правомірності правочину.  Форма правочину. 

Способи волевиявлення. Правочини, які можуть вчинятися  усно. Вимоги до 

письмової форми правочину. Правочини, які належить  вчиняти у письмовій формі. 

Нотаріальне посвідчення правочину. Державна  реєстрація правочину. Місце вчинення 

правочину. Правочини, щодо яких  правові наслідки пов'язуються з настанням певної 

обставини. Тлумачення  змісту правочину. Відмова від правочину. Недійсність 

правочину. Правові  наслідки недійсності правочину. Правові наслідки недійсності 

окремих частин  правочину. Правові наслідки недодержання вимоги щодо письмової 

форми  правочину. Правові наслідки недодержання вимоги закону про нотаріальне  

посвідчення одностороннього правочину. Правові наслідки недодержання  вимоги 

закону про нотаріальне посвідчення договору.  

Тема 8. ПРЕДСТАВНИЦТВО У ЦИВІЛЬНОМУ ПРАВІ  

Поняття та підстави представництва. Правочини, які може вчиняти  представник. 

Правові наслідки вчинення правочину представником.  Передоручення. Вчинення 

правочинів з перевищенням повноважень.  Представництво за законом. Комерційне 

представництво. Представництво за  довіреністю. Форма довіреності. Довіреність 

юридичної особи. Строк  довіреності. Припинення представництва за довіреністю. 

Скасування  довіреності. Відмова представника від вчинення дій, які були визначені  

довіреністю. 

Тема 9. СТРОКИ ТА ТЕРМІНИ У ЦИВІЛЬНОМУ ПРАВІ 

Позовна давність Поняття строку та терміну. Визначення строку та  терміну. 

Початок перебігу строку. Закінчення строку. Порядок вчинення дій в  останній день 

строку. Поняття позовної давності. Загальна позовна давність.  Спеціальна позовна 

давність. Зміна тривалості позовної давності. Обчислення  позовної давності. Початок 

перебігу позовної давності. Позовна давність у разі  замін сторін у зобов'язанні. 

Зупинення перебігу позовної давності. Переривання  перебігу позовної давності. 

Перебіг позовної давності у разі залишення позову  без розгляду. Застосування 

позовної давності до додаткових вимог. Наслідки  спливу позовної давності. Вимоги, 

на які позовна давність не поширюється. 

Тема 10. ПРАВО ВЛАСНОСТІ 

Поняття права власності. Зміст права власності. Суб'єкти права власності.  

Здійснення права власності. Право власності Українського народу. Право  приватної 

власності. Право державної власності. Право комунальної власності.  Підстави набуття 



права власності. Набуття права власності юридичною особою  публічного права. 

Набуття добросовісним набувачем права власності на майно,  відчужене особою, яка 

не мала на це права. Набуття права власності на  новостворене майно. Набуття права 

власності на перероблену річ. Привласнення загальнодоступних дарів природи. 

Момент набуття права  власності за договором. Набуття права власності на безхазяйну 

річ. Набуття  права власності на рухому річ, від якої власник відмовився. Знахідка. 

Набуття  права власності на знахідку. Право особи, яка знайшла загублену річ, на  

винагороду та відшкодування витрат, пов'язаних із знахідкою. Набуття права  

власності на скарб. Набувальна давність. Набуття права власності у разі  приватизації 

державного майна та майна, що є в комунальній власності.  Підстави припинення 

права власності. Відмова від права власності.  Припинення права власності особи на 

майно, яке не може їй належати.  Припинення права власності внаслідок знищення 

майна. Викуп земельної  ділянки у зв'язку з суспільною необхідністю. Припинення 

права власності на  нерухоме майно у зв'язку з викупом земельної ділянки, на якій 

воно розміщене.  Викуп пам'ятки історії та культури. Реквізиція. Конфіскація. Поняття 

і види  права спільної власності. Право спільної часткової власності. Визначення  

часток у праві спільної часткової власності. 

Тема 11. ЗОБОВ’ЯЗАЛЬНЕ ПРАВО 

Виконання зобов'язання. Припинення зобов'язання Поняття зобов'язання та  

підстави його виникнення. Сторони у зобов'язанні. Третя особа у зобов'язанні.  

Підстави заміни кредитора у зобов'язанні. Форма правочину щодо заміни  кредитора у 

зобов'язанні. Обсяг прав, що переходять до нового кредитора у  зобов'язанні. 

Зобов'язання, в яких заміна кредитора не допускається. Порядок  заміни кредитора у 

зобов'язанні. Валюта зобов'язання. Недопустимість  односторонньої відмови від 

зобов'язання. Поняття виконання зобов'язання.  Виконання зобов'язання належними 

сторонами. Виконання обов'язку боржника  іншою особою. Виконання зобов'язання 

частинами. Строк (термін) виконання  зобов'язання. Дострокове виконання 

зобов'язання. Місце виконання  зобов'язання. Валюта виконання грошового 

зобов'язання. Черговість погашення  вимог за грошовим зобов'язанням. Збільшення 

суми, що виплачується фізичній  особі за грошовим зобов'язанням. Проценти. Предмет 

виконання. Спосіб виконання. Виконання зобов'язання внесенням боргу в депозит 

нотаріуса.  Виконання альтернативного зобов'язання. Виконання зобов'язання, в 

якому  беруть участь кілька кредиторів або кілька боржників. Солідарне зобов'язання.  

Підтвердження виконання зобов'язання. Підстави припинення зобов'язання.  Правові 

наслідки порушення зобов'язання з вини кредитора. Підстави  звільнення від 

відповідальності за порушення зобов'язання. Відповідальність  боржника за дії інших 

осіб. Субсидіарна відповідальність. Правові наслідки  невиконання обов'язку передати 

річ, визначену індивідуальними ознаками.  Виконання зобов'язання за рахунок 

боржника. Відповідальність і виконання  зобов'язання в натурі. Відшкодування 

збитків, завданих порушенням  зобов'язання. Збитки і неустойка. Відповідальність за 

порушення грошового  зобов'язання 

Тема 12. ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИЙ ДОГОВІР 

Поняття та види договору. Свобода договору. Зміст договору.  Обов'язковість 

договору. Типові умови договору. Строк договору. Ціна.  Публічний договір. Договір 

приєднання. Попередній договір. Договір на  користь третьої особи. Тлумачення умов 

договору. Укладення договору.  Форма договору. Момент укладення договору. 

Пропозиція укласти договір.  Прийняття пропозиції. Місце укладення договору. 



Договір та правові акти  органів державної влади, органів влади Автономної 

Республіки Крим, органів  місцевого самоврядування. Вирішення переддоговірних 

спорів. Укладення  договорів на біржах, аукціонах, конкурсах. Підстави для зміни або 

розірвання  договору. Зміна або розірвання договору у зв'язку з істотною зміною 

обставин.  Правові наслідки зміни або розірвання договору. Форма зміни або 

розірвання  договору. 

Тема 13. ДЕЛІКТНІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ 

Зобов’язання з відшкодування шкоди. Поняття і значення зобов’язань з  

відшкодування шкоди. Підстави деліктної відповідальності. Система зобов’язань з 

відшкодування шкоди. Відповідальність за шкоду, заподіяну  працівником. 

Відповідальність за шкоду, заподіяну органами державної влади.  Особливості 

відшкодування шкоди, заподіяної органами державної влади.  Відповідальність за 

шкоду, заподіяну правоохоронними та судовими органами.  Відповідальність за 

шкоду, заподіяну життю та здоров’ю фізичної особи.  Загальні засади відповідальності 

за шкоду, заподіяну життю та здоров’ю  фізичної особи. Особливості відшкодування 

шкоди, заподіяної здоров’ю  фізичної особи внаслідок каліцтва чи іншого ушкодження 

здоров’я.  Особливості відшкодування шкоди, завданої внаслідок смерті потерпілого.  

Порядок відшкодування шкоди, заподіяної внаслідок каліцтва чи іншого  ушкодження 

здоров’я або смерті. Відповідальність за шкоду, заподіяну  малолітніми, 

неповнолітніми, недієздатними та обмежено дієздатними особами.  Відшкодування 

шкоди, заподіяної неповнолітніми особами. Відшкодування  шкоди, заподіяної 

недієздатними особами та особами обмеженими у  дієздатності. Відповідальність за 

шкоду, заподіяну джерелом підвищеної  небезпеки. Поняття і види джерел підвищеної 

небезпеки. Особливості  відповідальності за шкоду, заподіяну джерелом підвищеної 

небезпеки.  Відшкодування шкоди, внаслідок недоліків товарів, робіт (послуг). Умови  

відповідальності. Ненадання повної та достовірної інформації. Придатність  товару. 

Відповідальність за шкоду, заподіяну внаслідок злочину.  Відшкодування моральної 

шкоди. Умови і порядок відшкодування моральної  шкоди. Набуття, збереження майна 

без достатньої правової підстави.  
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ВСТУПНИКІВ 

 

Оцінювання вступного фахового випробування для здобуття освітнього ступеня 

Бакалавр проводиться за 200-бальною шкалою (від 100 до 200 балів). Позитивна 

оцінка становить не менше 100 балів. Екзаменаційний білет містить чотири питання, 

кожне з яких оцінюється по 25 балів максимально.  



За повну та правильну відповідь на всі запитання вступник може набрати 

максимально 200 балів (за 200-бальною шкалою). 

При цьому до участі в конкурсному відборі допускаються особи, які отримали за 

результатами вступного фахового випробування не менше 100 балів. 

Критерії оцінювання відповідей на питання фахового вступного випробування: 

 відповідь у 90–100% від кількості балів оцінюється, якщо вступник у 

повному обсязі розкрив зміст питання; здатен формувати висновки й узагальнення, 

вільно оперувати фактами та відомостями; правильно розв’язав завдання; 

 відповідь у 70–80% від кількості балів оцінюється, якщо вступник достатньо 

повно розкрив зміст відповіді, але при викладанні деяких аспектів не вистачає 

достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві 

неточності та незначні помилки; правильно розв’язав завдання, але допустив незначні 

неточності; 

 відповідь у 50–60% від кількості балів оцінюється, якщо вступник у цілому 

розкрив основний зміст питання, але без обґрунтування та аргументації, допускаючи 

при цьому окремі суттєві неточності та помилки; завдання розв’язав не повністю; 

 відповідь до 50% від кількості балів оцінюється, якщо вступник недостатньо 

розкрив зміст теоретичних питань і практичних завдань, допускаючи при цьому 

суттєві неточності; завдання розв’язав частково або неправильно. 

 

 

 


